
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*od wtorku do piątku wieczór  
o godz. 18.00, 

*w poniedziałek o godz.8.00, 11.00, 18.00 
*w sobotę nowenna o godz. 18.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: poniedziałek i piątek 

 godz. 17.00 
*************************** 

Na Kogo czekacie?  
Zesłanie Ducha Świętego  

W pięćdziesiąt dni po Uroczystości Zmar-
twychwstania Pańskiego wierni obchodzą 
Uroczystość Zesłania Ducha Świętego, 
dlatego też często 
jest nazywana Pięć-
dziesiątnicą. Inną 
nazwą, wywodzącą 
się z obrzędów ludo-
wych, związanych 
z urodzajami na ro-
li, są Zielone Świątki. 
Jest to święto rucho-
me kończące okres 
wielkanocny. W tym 
dniu warto na nowo 
odpowiedzieć sobie 
na pytanie... 
Kim jest Duch 
Święty? 
Dla przeciętnego ka-
tolika Duch Święty 
jest trzecią Osobą 
Boską, którego dary 
otrzymujemy podczas 
sakramentu bierzmo-
wania. Zstąpił na 
Apostołów w wieczerniku. Uczniowie 
udzielali Go wiernym podczas chrztu. Naj-
częściej jest przedstawiany za pomocą 
symbolu gołębicy.  Ducha Świętego głów-
nie kojarzy się z Nowym Testamentem. 
Nie można jednak zapominać, że jako 

Osoba Boska, jest odwieczny. 
Obecny na początku historii zbawie-
nia 
Stary Testament nie mówi wprost o Duchu 
Świętym. Na początku Biblii jest mowa 
o Duchu Bożym, który unosił się nad wo-
dami (Rdz 1,2). Jest On siłą stwórczą we 
wszechświecie, dzięki której wszystko się 
stało. Duch Pański towarzyszy także oso-
bom wybranym. Faraon mówi o Józefie: 
Czy będziemy mogli znaleźć podobnego 
mu człowieka, który miałby tak jak on Du-
cha Bożego? (Rdz 41,38). Otrzymują go 
władcy podczas namaszczenia (por. 1 Sm 
16,13) jak i prorocy, którzy mówią w Jego 

imieniu (por. Ez 
2,1; Mi 3,8). Dzia-
ła także w całym 
narodzie, odna-
wiając go moral-
nie i religijnie: 
Ducha mojego 
chcę tchnąć 
w was i sprawić 
byście żyli według 
mych nakazów 
i przestrzegali 
przykazań 
i według nich po-
stępowali (Ez 
36,27). Zapowia-
dany przez proro-
ków Mesjasz bę-
dzie napełniony 
Duchem, który też 
zostanie udzielony 
wszystkim lu-
dziom. 

Towarzyszący Chrystusowi 
Duch Święty jest obecny już na początku 
Wcielenia. Za Jego sprawą Maryja poczęła 
i wydała na świat Syna Bożego (por. Łk 
1,35). Jezus wzrastał w łasce i mocy Du-
cha Świętego. Przed publiczną działalno-
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ścią towarzyszy Mu na pustyni (por. Mt 
4,1). Podczas chrztu w Jordanie ukazuje 
się pod postacią Gołębicy i objawia Chry-
stusa jako zapowiedzianego Mesjasza. Jest 
z Jezusem w czasie głoszenia Dobrej No-
winy, podczas czynienia cudów. Towarzy-
szy Mu także podczas wydarzeń paschal-
nych, czyli męki, śmierci 
i zmartwychwstaniu Jezusa. 
Działający w Kościele 
Bliski czasu swojego odejścia ze świata 
Chrystus zapowiada przyjście Ducha Świę-
tego, który zostanie zesłany na Apostołów 
zgromadzonych w Wieczerniku. Jego po-
słannictwem jest przypominanie wszyst-
kiego, co mówił i czynił Jezus. W ten spo-
sób prowadzi Kościół do poznania i życia 
w pełnej prawdzie (por. J 14,16). Dzięki 
Niemu Chrystus jest stale obecny 
w Kościele i świecie. W Jego mocy spra-
wowane są sakramenty święte i głoszona 
jest nauka (por. Dz 4,30; 5,42). Duch 
Święty jednoczy i uświęca Kościół, jest 
źródłem jego apostolskiego działania, 
a w wiernych rodzi wiarę i rozwija życie 
nadprzyrodzone. 
Uczestniczący w życiu chrześcijanina 
Chrystus, który odszedł do nieba, w Duchu 
Świętym przychodzi w nowy sposób. Jego 
stała obecność oraz działanie w życiu du-
chowym dokonują się w rzeczywistości 
sakramentalnej (Dominus et Vivificantem 
61). Przez chrzest Duch Święty włącza nas 
w życie Boga i Kościoła, a podczas bierz-
mowania w sposób szczególny wylewa na 
nas swoje dary. Pozostałe sakramenty, 
szczególnie Eucharystia, udzielają ożyw-
czej łaski, której Kościół jest szafarzem 
widzialnym, a Duch Święty, zamieszkujący 
w sercach wierzących (por. Rz 8, 26) – 
szafarzem niewidzialnym. Ta szczególna 
obecność Parakleta – Ducha Pocieszyciela 
w życiu duchowym przejawia się 
w modlitwie, która jest objawieniem owej 
głębi, jaka właściwa jest sercu człowieka: 
głębi, która jest od Boga i tylko Bóg może 
ją wypełnić […]. Tak więc Duch Święty nie 
tylko sprawia, że chrześcijanin się modli, 
ale prowadzi go wewnętrznie na modli-
twie, uzupełniając nieumiejętność modle-
nia się (Dominus et Vivificantem 65). 
Uzdalnia także do rozumienia 
i interpretowania Słowa Bożego. Jezus 
powiedział swoim uczniom: Gdy zaś przyj-
dzie Duch Prawdy, doprowadzi was do 
całej prawdy (J 16,13). On odkrywa 

w umysłach wierzących całą prawdę Boga 
dotyczącą uwielbienia, doktryny i życia 
chrześcijańskiego, stając się przewodni-
kiem na drodze życia chrześcijańskiego. 
Duch Święty jest również dawcą wielora-
kich darów, zarówno stanowiących 
o osobistej godności jak i charyzmatów 
(por. 1 Kor 12,3-11.28-30) – uzdalniają-

cych do służby innym. Bóg udzielając się 
człowiekowi, przemienia go wewnętrznie, 
sprawiając, że żyje już według owoców 
Ducha, którymi są miłość, radość, pokój, 
cierpliwość, dobroć, wierność, łagodność, 
opanowanie (Ga 5,22). W ten sposób 
Duch Święty zaszczepiając w człowieku 
zalążek życia nadprzyrodzonego, przy jego 
współpracy wiedzie go do świętości. 

*********************** 
Święto Maryi, Matki Kościoła, obcho-
dzone w poniedziałek po uroczystości Ze-
słania Ducha Świętego, zostało wprowa-
dzone do polskiego kalendarza liturgiczne-
go 4 maja 1971 r. przez Episkopat Polski - 
za zgodą Pawła VI. Dzień ten został wy-
brany dlatego, że Zesłanie Ducha Święte-
go było początkiem działalności Kościoła. 
Jak podają Dzieje Apostolskie, w momen-
cie Zesłania Ducha Świętego w Wieczerni-
ku obecni byli wszyscy Apostołowie, którzy 
"trwali jednomyślnie na modlitwie razem z 
niewiastami, Maryją, Matką Jezusa, i brać-
mi Jego" (Dz 1, 14). Matka Najświętsza, 
Oblubienica Ducha Świętego, mocą które-
go w dniu Zwiastowania poczęła Jezusa 
Chrystusa, przeżyła w Wieczerniku wraz z 
Apostołami zstąpienie Ducha Miłości na 
Kościół. Od tej chwili Maryja, Wspomoży-
cielka Wiernych i Matka Kościoła, towarzy-
szy Kościołowi w świecie. 
Maryja jest Matką Kościoła. Tytuł ten da-
wali Matce Najświętszej teologowie już od 
początków dziejów Kościoła, a w ostatnim 



stuleciu papieże: Leon XIII, Jan XXIII i 
Paweł VI. Biskupi polscy złożyli Pawłowi VI 
Memoriał z gorącą prośbą o ogłoszenie 
Maryi Matką Kościoła i oddanie ponowne 
Jej macierzyńskiemu Sercu całej rodziny 
ludzkiej. Prymas Polski, kard. Stefan Wy-
szyński, w imieniu 70 biskupów polskich w 
dniu 16 września 1964 roku, podczas trze-
ciej sesji soborowej, wygłosił przemówie-
nie, uzasadniając konieczność ogłoszenia 
Maryi Matką Kościoła. Powoływał się na 
doświadczenia naszego Narodu, dla które-
go Matka Chrystusowa, obecna w naszych 
dziejach, i zawsze przez nas wzywana, 
była ratunkiem, pomocą i zwycięstwem. 
Biskupi polscy zabiegali również bardzo o 
to, aby nauka o Matce Najświętszej zosta-
ła włączona do Konstytucji o Kościele, 
gdyż to podkreśla godność Maryi jako 
Matki Kościoła i Jej czynną obecność w 
misterium Chrystusa i Kościoła. 
W 1968 r. Paweł VI potwierdził swoje 
orzeczenie o Matce Kościoła w Wyznaniu 
Wiary, w tzw. Credo Pawłowym. Episkopat 
Polski włączył wówczas do Litanii Loretań-
skiej nowe wezwanie: "Matko Kościoła, 
módl się za nami". Wniósł równocześnie 
prośbę do Stolicy Świętej, aby wezwanie 
to znalazło się w Litanii odmawianej w 
Kościele Powszechnym, i aby papież usta-
nowił Święto Matki Kościoła również dla 
całego Kościoła Powszechnego.  

********************* 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj obchodzimy Uroczystość Ze-
słania Ducha św. Za publiczne odmó-
wienie hymnu „O Stworzycielu Duchu, 
przyjdź” można zyskać odpust zupełny 
pod zwykłymi warunkami. Składka 
przeznaczona będzie na parafie po-
trzebujące pomocy. 
2. Dzisiaj o godzinie 11.00 w naszej 
parafii Uroczystość I Komunii św. dzie-
ci klasy trzeciej. Obejmijmy modlitwą 
dzieci, które w tym roku po raz pierw-
szy przyjmą Pana Jezusa do swojego 
serca. 
3. Jutro w poniedziałek święto NMP 
Matki Kościoła. Msze św. w Sanktua-
rium będą o godz.; 8.00, 11.00 i 
18:00. Na Woli o godz. 17:00.  
4. Msze św. w tym tygodniu w Sank-
tuarium: od wtorku do piątku wieczór 

o godz. 18.00, w Woli w piątek o 
godz. 17.00, u sióstr o godz. 7.00. 
5. Zapraszam na nabożeństwa majo-
we. O godzinie 18.00 Msza św., na-
stępnie wystawienie Najświętszego 
Sakramentu i Litania Loretańska. 
6. W czwartek po Mszy św. spotkanie 
klasy 6 w ramach spotkań przygoto-
wujących do bierzmowania. 
7. W czwartek święto Jezusa Chrystu-
sa, Najwyższego i Wiecznego Kapłana. 
Modlimy się za kapłanów i o nowe po-
wołania do życia kapłańskiego. W 
czwartek adoracja Najświętszego Sa-
kramentu od godz. 17.00.  
8. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., 
a po niej nowenna do Matki Bożej Kró-
lowej Nieba i Ziemi. 
9. Za tydzień w niedzielę Uroczystość 
Trójcy Przenajświętszej. Kończy się 
okres Komunii św. wielkanocnej.  
10. Rocznica I Komunii św. będzie 30 
maja o godz. 10.00 podczas Uroczy-
stości Bożego Ciała. W środę po Mszy 
św. spotkanie z rodzicami dzieci rocz-
nicowych. 
11. W tym tygodniu zapraszam na 
spotkania duszpasterskie: w sobotę o 
godz. 10.00 DSM i Schola.  
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary 
składane na remont naszych świątyń. 
Dzisiaj składka na remontowa. Przypo-
minam o możliwości wpłat na konto 
naszej parafii z dopiskiem „Na cele 
kultu religijnego”. 
13. Do sprzątania Sanktuarium w so-
botę na godz. 9.00 proszę: Zdzisława 
Koperstyńska, Irena Dyląg, Gertruda 
Biłas, Wojciech Strzemecki, Marta 
Mezglewska, Marcin Stańczyk. 
14. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godz. 9.00 proszę: Agniesz-
ka Chowaniec, Janina Kaluba. 
15. Do Sakramentu małżeństwa przy-
gotowują się: Łukasz Jan Świnicki i 
Manuela Niziołek z naszej parafii, za-
powiedz II. 
16. Po błogosławieństwie zapraszam 
dzieci do indywidualnego błogosła-
wieństwa i po obrazki. 



Intencje Mszalne,  20—26 maja 2024 
 
poniedziałek, 20 maja 
07:00 /Siostry/ + Bogdan, Stanisław, Władysław Łątka 
08:00 + Wawrzyniec, Małgorzata, Mieczysław, Genowefa Niziołek 
11:00 Int. dziękczynna za mijający rok od rodz. Dobrowolskich 
17:00 /Wola/ + Grzegorz Puchalik /od Grażyny i Edwarda Łątka z rodz. 
18:00 + Paweł Skubiński /20 r. śm./ od żony z rodz. 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /20 gr./ 
18:00 /poza/ + Teresa Madej /od rodz. Milan 
 
wtorek, 21 maja 
07:00 /Siostry/ + Adolfa, Józefa, Czesława, Bronisława i zm. rodzice 
18:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Jana i Zofii Łątka 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /21 gr./ 
18:00 /poza/ + Teresa Madej /od rodz. Kiszków 
 
środa, 22 maja 
07:00 /Siostry/ + Adolfa, Józefa, Czesława, Bronisława i zm. rodzice 
18:00 + Lesław Ryń /od córki Izabeli z rodz. 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /22 gr./ 
18:00 /poza/ + Teresa Madej /od Doroty i Krzysztofa Korta z rodz. 
 
czwartek, 23 maja 
07:00 /Siostry/ + Tekla Madej /20 r. śm./ od męża 
18:00 + Grzegorz Puchalik /od Haliny i Wiesława Farbaniec z rodz. 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /23gr./ 
18:00 /poza/ + Teresa Madej /od rodz. Zając 
 
piątek, 24 maja 
07:00 /Siostry/ + Antoni, Teofila 
17:00 /Wola/ + Dorota Zawada; + Tadeusz Farbaniec /od brata 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /od Adriana Szul z rodz. 
18:00 + Łucja Dyląg /od córek 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /24 gr./ 
 
sobota, 25 maja 
07:00 /Siostry/ + Apolonia, Andrzej z rodz. Patlewicz 
08:00 Nowennowa: + Emilia Winnicka /od Heleny Chowaniec z rodz. 
+ Teresa Madej /od synowej Wandy Wnuków i Prawnuków 
+ Zofia Majdosz /od Renaty Dragan z rodz. 
+ Aleksander Orliński /od rodz. Gęborys 
+ Antoni Patlewicz /od kuzynek i kuzynów 
+ Grzegorz Puchalik /od Natalii i Krzysztofa Farbaniec 
+ Jan Łątka /od rodz. Kniażyńskich 
08:00 /poza/ + Emilia Winnicka /25 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan Łątka /od rodz. Puchalik i Ryń 
 
niedziela, 26 maja Dzień Matki 
07:00 /Siostry/ + Michał, Władysław, Maria, Zdzisław 
08:00 + Maria, Mieczysław Marczak /od syna Zdzisława 
09:30 /Wola/ + Grzegorz Puchalik /od kolegi Daniela z rodz. 
09:30 /poza/ + Jan Łątka /od Tekli Madej 
11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Emilia Winnicka /26 gr./ 


